

洛阳·社区

邻居失明偏瘫 63岁老太送饭三年

提起热心肠的余老太,社区居民赞不绝口

□记者 牛鹏远 通讯员 尤玉环 文/图

“远亲不如近邻”，这句老话用在余花粉和张秀莲身上尤为贴切。两人虽仅有三面之缘，但得知张秀莲偏瘫失明又遭遇丧夫之痛后，余花粉倾心开导，帮她走出阴霾，使她重燃对生活的希望。余花粉还坚持每天中午给张秀莲送饭，至今已近三年半。



余花粉(左)给张秀莲送来午饭

1 再忙也得给她送饭 2 “三面之交”就成了好姐妹

在西工区纱厂西路的全城新村小区，每到中午，大家总会看到一位老太太端着饭出门，老太太步子很快，生怕饭凉了。

这个场景已上演三年多，从起初的好奇到现在的习惯，和老太太碰头，街坊们会很敬重地打招呼：“给她送饭？”“今天做了啥好吃的？”

老太太名叫余花粉，今年63岁。街坊口中的“她”叫张秀莲，今年59岁。两家相距很近。三年半的时间，除了出远门，余花粉每天中午都会做好饭给张秀莲送去。

13日中午，《洛阳晚报》记者找到余花粉的家，12时10分，余花粉抱着一岁多的小外孙回家了。记者提出采访请求时，她显得有些不愿意，说自己只是做了该做的事。

余花粉说：“今天来不及做饭了，我买碗馄饨给她送去。”

“还是买碗鸡汤送去吧，喝汤有营养。”余花粉的女儿把饭盒递给母亲。女儿说，妈妈每天中午只要做好饭，就先给张秀莲送去，回来后自己再吃。张秀莲有严重的糖尿病，余花粉做饭时很注意：油盐不能太多、青菜多放点……

买好鸡汤，记者陪余花粉给张秀莲送饭。“来了？”“嗯，今儿咱们喝鸡汤。”两人的对话很简单。

余花粉把餐板支在张秀莲的轮椅上，给她戴上围嘴，递上勺子。吃饭间隙，两人拉起了家常。

2010年，张秀莲在全城新村小区门口问路时遇到了余花粉。此前，两家虽然离得不远，但素不相识。此后，两人只见过两次面。余花粉说，有段时间两人没见面，打听后得知张秀莲生病住院了。余花粉登门探望时，发现张秀莲偏瘫了，视力也越来越差。

2011年6月，张秀莲的丈夫生病去世，她的身体

一下子垮了，整天以泪洗面。那段时间，余花粉天天登门开导她，帮她走出阴霾。当年9月，张秀莲的眼睛突然失明，余花粉又带她到医院做了手术，术后，张秀莲左眼视力有了改善。

张秀莲的女儿在市公交集团上班，中午吃饭时间短，不能回家做饭，只能早上多买些包子，留给妈妈中午就着开水吃。“妹子，以后中午我给你送饭。”得知情况后，余花粉对张秀莲说。这一承诺，至今已履行三年半。无论刮风下雨，只要不出远门，余花粉每天中午都会准时把饭端到张秀莲手中，糊涂面、卤面、米饭炒菜、饺子……午饭尽量不重样。

3 外人眼里的热心肠

“余大姐是我的好姐姐。”张秀莲说，两人聊天时会因意见分歧而拌嘴，有次争执太厉害，她冒失地对余花粉说：“以后别来了。”但第二天中午，余花粉又准时把饭送到，二人握手言和。

“我的三个兄弟都在信阳，平时无力照顾我，多亏了余大姐，‘远亲不如近邻’这句话我体会很深。”张秀莲说。

看到这里，您可能要问，

只有三面之缘，余花粉为啥会悉心照顾张秀莲那么久？听听社区居民怎么说。

“余大妈向来是个热心肠，小区没不认识她的人。”和余花粉同一小区的尤女士说，照顾张秀莲只是她生活的一部分，社区要是有小夫妻闹别扭、邻居吵架，她三两句话就能化解矛盾，居委会遇到难调解的问题，保准请她帮忙。

社区特约记者播报台

吉利区举办少年机器人比赛

□社区特约记者 乔唤昭 文/图

近日，吉利区教育局青少年活动中心举办迎新年“乐高杯”机器人竞技比赛，各社区参赛选手及老师、家长等200余人参加。

比赛共设置了五个赛台：一是低年级的小朋友用各种零部件搭建各式建筑物；二是年龄稍大的学生比赛其安装的弹力小车的速度

和车行的距离；三是学生操作抛石机，看谁打中的目标多；四是学生比赛操作机器人以乒乓球当篮球投篮；五是学生操纵机器人分拣不同物体、识别障碍物、在单杠上进行体操表演等。

经过近两个小时的比赛，45名选手中有20名获得一等奖，25名获得二等奖。大家觉得，这样的活动对培养青少年的动手能力、创新意识、科学素养很有意义。



学生操作机器人投篮

开展结对帮扶活动 送去新年祝福

□社区特约记者 季青 文/图

日前，徐家营办事处丰润路社区党总支积极开展关爱空巢老人、孤残人员、留守儿童志愿服务行动，志愿者走家串户，传递温暖，传播爱心。

新年伊始，社区党总支依托志愿者组织，积极开展“一对一”“一对多”“多对一”等多种定向结对形式的帮扶活动，对辖区内空巢老人、孤寡老

人、残疾人和留守儿童的基本情况进行调查摸底；对社区空巢老人、孤寡老人、残疾人等提供电话问候、上门服务、陪同就医等志愿服务；对生活困难的老人还提供上门政策咨询、社会援助等服务。志愿者们分组来到社区各网格，与残疾居民聊天，帮助老人们打扫卫生，整理房间，为20名残疾居民发放了新年挂历，送去了新年祝福。



志愿者给残疾人送挂历

物流专栏		刊登时间: 每周一、三、五	广告热线: 65139977 65139988	刊登范围: 客运、货运、快件、快递、包车租车、物流信息等
鸿泰物流 国家AAAA级物流企业 全国零担 天天发车 价格最优 服务最佳 洛阳分公司: 唐宫路家电市场东区9排 63958818 13937919930	洛阳通华物流 洛阳首塑物流园江苏全境 天津 唐山 秦皇岛 63765666 13233790205	汇宇物流 洛阳 柳州 13608665306 63611292	洛阳-北京 山东、河北、天津 69868991 18538839380	李翔物流 洛阳 青 天津 63761536 13693810825
欣皓物流 洛阳 泰州 姜堰、扬州、盐城、南通 63761665 13592017345	洛昆物流 云南全境 洛南首塑物流园 整车零担 洛阳 昆明 60101806 18736318033			